

Jegyzőkönyv

Készült: Berente Község Önkormányzata Szociális Bizottságának 2022. január 24.-én, du. 14 óra 00 perckor kezdődő **nyilvános ülésén.**

Ülés helye: Berentei Közös Önkormányzati Hivatal tárgyaló helyiségében (3704 Berente, Esze Tamás utca 18.)

Jelen vannak:	Tóth István Jánosné	SZB elnök
	Sólyom Sándor képviselő	bizottsági tag
	Iski István képviselő	bizottsági tag

Tanácskozási joggal részt vett:

Nyeste József	polgármester
dr. Szabó Zoltán	jegyző
Vári Éva	képviselő

Részt vett:	Rózsa Melinda	jegyzőkönyvvezető
--------------------	---------------	-------------------

Tóth István Jánosné SZB elnök megállapítja, hogy a 3 tagú Szociális Bizottság 3 fővel jelen van, az ülés határozatképes. Az ülést megnyitja, jegyzőkönyv hitelesítőnek Sólyom Sándor képviselőt, a bizottság tagját javasolta megválasztani. Ismertette az ülés napirendjét.

Napirendi pont:

1. A szociális igazgatásról és a szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló rendelet módosítás tervezetének megtárgyalása

Előterjesztő: Elnök

A Szociális Bizottság 3 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, 0 tartózkodással elfogadta az ülés napirendjét.

A Szociális Bizottság 3 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, 0 tartózkodással Sólyom Sándor képviselőt, a bizottság tagját választotta jegyzőkönyv hitelesítőnek.

Tóth István Jánosné SZB elnök: Első napirendi pont a szociális igazgatásról és a szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló rendelet módosítás tervezetének megtárgyalása. A Gazdasági Pénzügyi és Ügyrendi Bizottságának elnöke önálló képviselői indítványt terjeszt elő a szociális rendelet módosításával kapcsolatban. Az elnök asszony a gyermekszületési

támogatás megszövegezésének pontosítása kapcsán tett módosító javaslatot. Felkérem Vári Éva elnök asszonyt, hogy az által beterjesztett indítványt ismertesse a Bizottsággal.

Vári Éva képviselő: Tisztelettel köszöntök mindenkit. Ismertetném az indítványomat, amit közösen Üveges Szilvia területi védőnő segítségével fogalmaztam meg. A módosítással érintett támogatást 19/2020. (XII.1.) önkormányzati rendelet tartalmazza. A gyermekszületési támogatást a szociális igazgatásról és a szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló rendelet 3/2021.(II.26.) módosításával léptettük hatályba. Az lenne a kérésem, hogy a Szociális Bizottság a javaslatom alapján ezt az ellátási formát felülvizsgálja. Sajnálatos módon vannak olyan esetek, amikor a védőnővel a szülő nem hajlandó együttműködni, a jogszabályban előírt családlátogatásokat sem tudja a védőnő teljesíteni, de az Önkormányzatunk által biztosított ellátásokat nagyon is szeretnék igénybe venni. Ezért is gondoltam úgy, hogy az önkormányzati rendelet 8/A.§ megszövegezésén módosítanunk, szigorítanunk kell és pluszba beépítésre kerülne egy (8) bekezdés. A megszövegezés pedig így hangzik.

„(3) A jogosultság további feltétele, hogy a kérelmező szülő legalább két éve Berentei lakcímmel rendelkezzen, és a gyermeknek is ugyan ez legyen a lakcíme, továbbá az anya terhességi tanácsadáson Berente településen legalább öt alkalommal vegyen részt, valamint a Berente településen található lakcímén védőnői családlátogatás történjen négy alkalommal.”

A továbbiakban módosításra kerülne a (4) bekezdésben szabályozott jövedelemhatár a következők szerint:

„ (4) A támogatásra az a személy jogosult, akinek a háztartásában az egy főre jutó havi jövedelem nem haladja meg az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének húszszorosát.”

A fent említett (8) bekezdés pedig úgy hangzik, hogy: „Amennyiben az anya önhibáján kívüli okok (pl. koraszülés, betegség, tartós kórházi kezelés) miatt nem tudja teljesíteni az öt terhességi tanácsadáson történő megjelenését és a négy családlátogatás nem történik meg, abban az esetben a védőnő erről hivatalos igazolást állít ki. Az igazolás kiállítása iránti kérelemhez a kérelmezőnek a védőnőnél be kell mutatnia az azt alátámasztó dokumentumokat, melyet a védőnő másolatban csatol a várandós egészségügyi dokumentumaihoz.”

Úgy gondolom, hogy ezek a feltételek nem teljesíthetetlenek a várandós számára. Ezek a szigorítások nem csak a szülő érdekében történtek, hanem a születendő gyermek érdekében is.

Iski István képviselő: Többször találkozhattunk már olyannal esettel, hogy nincs együtt működés a várandós és a védőnő között. Pontosabb lett ez által a módosítással a rendeletünk, én egyet értek a javaslattal és támogatom.

Nyeste József polgármester: Fontosnak tartom, hogy ne tekintsük, de főleg a Szociális Bizottság ne tekintse kizárólagos feltételnek ezt a fajta szigorítást. Nagyon üdvözlöm ezt a fajta szigorítást ez nagyon kellett, de emlékezzünk vissza ebben azért a Testület is egyet értett. A lakossági támogatások egyrészt azért mennek, hogy a lakosság életszínvonalát növeljük, de az lenne nekünk a legfontosabb ebben az esetben, legfőképpen a gyermek születési támogatással kapcsolatban, hogy egyszer csak elérjük a kétezer főt. Mert ha elérnénk a kétezer főt, akkor nem lenne szükségünk a három önkormányzat összetartására, ami nekünk - valljuk be őszintén - mindenféleképpen nehézséget okoz. Célunk az, hogy Berentének a létszámát növeljük, ezért próbáltuk a gyermekvállalást 100.000,- forinttal támogatni. A Berentére születendő és felnövő gyermekek azok, akik ténylegesen Berente település létszámát fogják növelni. Ha már itt tartunk, akkor szeretném elmondani azt is, hogy a Képviselő-testületnek van egy célja, egy bölcsőde létesítésével kapcsolatban. Itt is óriási szerepe van annak, hogy az a gyerek, aki ide születik az itt is lakjon, hiszen csak így tudjuk növelni a település létszámát, így tudjuk csak véghez vinni azt a közös elképzelésünket, hogy egy bölcsődét hozzunk létre. Most ha ezeknek a feltételeknek az újszülött és szülei nem felelnek meg, azért mert nem laknak Berentén, akkor én azt gondolom, hogy ezt a fajta célzott támogatást nem érdemli meg. Abban az esetben sem fogok mellette szavazni, hogy kapja meg a támogatást, hogy ha ők a bírósággal fenyegetnek. Nyugodtan mehetnek a bíróságra. Fogunk majd fogadni egy olyan ügyvédet, aki ezeket, amiket én most elmondtam, ezeket az ügyeket fogja majd kézben tartani. Mindannyian tudjátok, hogy ezek a támogatási fajták amiket biztosítunk a lakosság számára a bíróság előtt ismeretlenek, gondolok itt a lakhatási támogatásra. Mi a településen élő embereket támogatjuk, és akik nem felelnek meg a feltételeknek, azokat nem fogjuk támogatni és ezt mindenkinek meg kell értenie. Én úgy gondolom, hogy az a fajta módosítás, amit Vári Éva elnök asszony benyújtott ez már nagyon kellett. Nagy valószínűséggel ezt már hamarabb meg kellett volna lépniünk. Sajnos vannak olyan emberek, akik csak a támogatások miatt képesek bejelentkezni, az itt lakás látszatát kelteni, holott nem is élnek a településen.

Tóth István Jánosné SZB elnök: Sajnos azt mindannyian tudjuk és tapasztaljuk, hogy vannak egy páran, akik nem itt élnek a településen, de a támogatásra igényt tartanak. De mint ahogy azt Jegyző Úr is elmondta meg van kötve a kezünk, mivel egy ideiglenes lakcímmel rendelkező személyt is ugyan azon támogatások illette meg, mint aki a településen éli le az életét.

Nyeste József polgármester: Az ilyen emberekkel szemben nekünk kell azt mondani, hogy nem támogatjuk a kérelmét és el kell utasítani. Amennyiben nem értenek egyet a döntéssel akkor bíróságra lehet menni. A legrosszabb esetben is az történhet, hogy ki kell neki fizetnünk a támogatás összegét. De az sem biztos, hogy a bíróság a kérelmező javára dönt. Jegyző úrral már beszéltem, hogy az ügyvéd aki minket egy esetleges ilyen ügyben képvisel a bíróságon az tájékoztatást adna arról, hogy nálunk mi a tendencia, miért akarjuk a lakosságot támogatni, hogy mi a célunk a lakossági támogatásokkal.

Vári Éva képviselő: Annyit fűznék még a rendelet módosításhoz, hogy a cél azzal az volt, hogy minél több ember maradjon itt a településen és természetesen az újszülött célzott támogatása abban az esetben, ha a szülei hajlandóak együttműködni. Ezek a szigorítások vagy inkább pontosítások az újszülött és a szülők érdekeit tartja szem előtt. A védőnőnek amúgy is kell látogatást tennie a család otthonában, hogy megvizsgálja, hogy az újszülött lakókörnyezete megfelelő-e a fogadására. Én is így gondolom, hogy aki nem hajlandó együtt működni, ilyen-olyan indokkal folyamatosan elnapolja a családlátogatás időpontjait majd a végén kiderül, hogy is Berentére hozza haza az újszülöttet az ne kapjon az Önkormányzatunktól támogatást. De ugye sajnos vannak olyan esetek is, ahol az édesanya önhibáján kívül nem tudja teljesíteni a rendeletben megfogalmazott feltételeket ezért is egészült ki a 8/A § a (8) bekezdéssel.

Tóth István Jánosné SZB elnök: Egyéb észrevétel, javaslat az előzőekben elhangzottak kapcsolatban van e esetleg valakinek. Amennyiben nincs, folytatnám a rendelettervezet ismertetését. A következő módosításokra a Szociális Bizottság tett javaslatot. A rendkívüli hideg időjárásra való tekintettel a Bizottság javasolja egy egyszeri fűtés támogatás jóváhagyását a rendeletbe, aminek összege egyszeri 50.000,- forint lenne.

„11/B. § (1) Berente Község Önkormányzata 2022. február 1. napján lakhatási támogatásban részesülő berentei háztartások részére, hivatalból, kérelem és jövedelemvizsgálat nélkül egyszeri 50.000,- forint összegű fűtéstámogatást állapít meg.

(2) A támogatás kifizetésére a lakhatási támogatás kifizetésére vonatkozóan tett kérelmezői nyilatkozatnak megfelelő formában kerül sor. A támogatás kifizetéséről Berente Község Önkormányzata 2022. február 28. napjáig gondoskodik az arra jogosultak részére.

(3) A döntéshozatal Berente Község Önkormányzata Polgármesterének hatáskörébe tartozik.”

A második indítványunk pedig a rendkívüli települési támogatásunkat érintené, miszerint az egy főre jutó havi jövedelem határt megemelnénk a jelenlegi hatszorosról hússzorosra.

A Bizottság javaslat a tízszeresére emelés lenne, de gondolkozzunk el azon, hogy egészségesítsük és akkor ebben a szakaszban is a hússzoros összeg szerepelne, ami azt jelentené, hogy az 570.000,- forint nem haladhatja meg az egy főre eső havi jövedelmet. De az eredeti indítvány szerinti javasolt tízszeres is maradhat.

Dr. Szabó Zoltán jegyző: Javaslom a hússzorosra emelését, mert, ha egy nagyobb családi tragédia történik, mint ami nem régiben egy településen élő fiatal házaspárral is történt, ne jelentsen akadályt a jövedelem határ a támogatás megítélésénél.

Tóth István Jánosné SZB elnök: Sajnos több esetről tudok én is, hogy gyógyíthatatlan beteg, vagy kemoterápiára jár az illető, de nem ad kérelmet mivel az egy főre eső havi jövedelme meghaladja a rendeletben foglalt jövedelemhatárt. Több esetben is előfordult már, hogy aki tényleg beteg és ezt alá is tudta támasztani orvosi papírokkal, dokumentumokkal annak akár egy maximum adható összeget is megítélt a Bizottság. De az igaz, hogy a jövedelemhatár miatt nem kellene, hogy egyesek, akik tényleg segítségre szorulnának, azok ne kapjanak támogatást.

Iski István képviselő, Bizottsági tag: Sajnos igen vannak olyanok, akik a jövedelmük miatt nem támogathatók, de nagy szükségük lenne egy egyszeri esetleg nagyobb összegű támogatásra. Jelenleg az alacsony jövedelemhatár miatt meg van kötve a kezünk. Javaslom a jövedelemhatár húszszorosára emelését.

Tóth István Jánosné SZB elnök: Az indítvány ezen része akkor annyiban módosulna, hogy a javasolt tízszeresre történő emelés helyett az egy főre jutó havi jövedelemhatárt felemelnénk a húszszorosára. Felolvasnám a módosítással a rendelet ide tartozó szakaszát.

„Rendkívüli települési támogatásra jogosult az a személy, akinek a családjában az egy főre jutó havi jövedelem az öregségi nyugdíj mindenkori legkisebb összegének húszszorosát nem haladja meg.”

Amennyiben nincs más észrevétel javaslat, kérem, hogy aki elfogadja a szociális igazgatásról és a szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló 19/2020. (XII.1.) önkormányzati rendelet módosításának tervezetét az igennel szavazzon.

Felkéri a Bizottságot szavazásra.

A döntésben résztvevők száma 3 fő.

A Szociális Bizottság 3 igen szavazattal, 0 nem szavazattal, 0 tartózkodással meghozta az alábbi határozatát:

Berente Község Önkormányzata Szociális Bizottságának

10/2022. (I.24.) határozata

A szociális igazgatásról és a szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló rendelet módosítás tervezetének megtárgyalásáról

Berente Község Önkormányzatának Szociális Bizottsága javasolja a Képviselő-testületnek a szociális igazgatásról és a szociális ellátások helyi szabályozásáról szóló rendelet módosítása tervezetének elfogadását.

A Bizottság felkéri az Elnököt, hogy a hozott döntésről a Képviselő-testületet, annak soron következő ülésén tájékoztassa.


Határidő: soron következő képviselő-testületi ülés

Felelős: elnök

Tóth István Jánosné SZB elnök a Szociális Bizottság nyilvános ülését 14 óra 30 perckor bezárta.

kmf.


Tóth István Jánosné
SZB elnök


Sólyom Sándor
SZB tag


dr. Szabó Zoltán
jegyző